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 HUONG DAN GIAI CHITIET
DE 1
|. TRAC NGHIEM
Cau 1. Ti s6 phan trim ctia 7 va 40 la:
A.1,75% B. 17,5% C. 35% D. 24%
Phuwong phap

Muén tim ti s6 phan trim cua hai s6, ta lam nhu sau:

- Tim thuwong cua hai s6.

- Nhén thuong cua hai s6 d6 vai 100 va viét thém ki hiéu % vao bén phai tich tim duoc.
Loi giai

Ti s0 phan tram cua 7 va 4012 7: 40 = 0,175 = 17,5%

Dap an: B

Cau 2. S6 do 0,045 m3 doc la:

A. Khong phay bdn 1am mét khdi.

B. B6n muoi 1am phan tram mét khoi.

C. Khong phay khong trim bén muoi 1am mét khi.

D. Khong phay khong trim bon muoi 1am mét.

Phwong phap

Khi doc s6 do thé tich, ta doc sb trudc rdi doc ki higu don vi do thé tich.

Loi giai

Sb do 0,045 m? doc 1a: Khong phay khong tram bon muoi 1am mét khéi.

Dap an: C

Cau 3. Trén mot tAm ban d6, khoang cach giira hai diém A va B 1a 15cm. Khoang cach nay trén thyc

té 12 300km. Hoi ban do nay dugc vé& theo ti 16 nao?

A.1:20000 B. 1:200 000 C.1:20000000 D.1:2000000
Phwong phap

- B6i 300 km sang don vi cm

- Ti 18 ban d6 = khoang cach trén ban dd : khoang cach thuc té

Loi giai

Doi: 300 km = 30 000 000 cm

Ti 1 ban d6 1a: 15 : 30 000 000 = 1 : 2 000 000

Dap an: D
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Cau 4. Trong cAc hinh dudi day, hinh nao 13 hinh khai trién caa hinh hop chit nhat?
A. l B. I
C. D.

Hinh hop chir nhat c6 4 mat bén va 2 mit day déu Ia hinh chit nhat.

Phwong phap

Loi gii

Hinh A 14 hinh khai trién cua hinh hop chit nhat.

Pap an: A

Cau 5. Hai thuing dau chua tong cong 126 lit. Biét sé dau ¢ thang thi nhat bang \[\frac{5}{2}\] s6
dau ¢ thang thtr hai. Hoi thing thi nhat chtra bao nhiéu it dau?

A. 36 lit B. 90 lit C. 108 lit D. 18 Iit

Phwong phap

- V& so db

- Tim tong s6 phan bang nhau

- S6 lit dau & thung thir nhat = tong s6 lit dau : tong s6 phan x sb phan lit dau ¢ thing thir nhat
Loi gii

Ta c6 so do:

Thung thir hai  : ————
1261
Thung thir nhat : | : : : : |

Tong sé phan bang nhau la:

2 +5=7 (phan)

Thing tha nhat c6 sé lit dau 1a:
126 : 7 x 5 = 90 (Iit)

Pap an: B
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Cau 6. Dién tich toan phan hinh lap phuong c6 canh 12 8 dm Ia:

A. 512 dm? B. 256 dm? C. 384 dm? D. 128 dm?
Phuwong phap

Dién tich toan phan hinh lap phuong = canh x canh x 6

Loi giai

Dién tich toan phan hinh lap phuong c6 canh 12 8 dm 1a: 8 x 8 x 6 = 384 (dm?)

Pap an: C

Il. TU LUAN

Cau 1. Bién vao bang sau:

& 2 3
Tiso - 10
So bé
S6 lon
Phwong phap
- Tim hiéu s6 phan bang nhau
- S6 bé = hiéu : hiéu sé phan x sb phan caa s6 bé
- 36 16n = s bé + hiéu hai s6
Léi giai
o$ 2 H
Tiso Z 10
S6 bé 60 147
Sb lén 210 490
Cau 2. bién s6 thich hop vao chd trong:
a)6dmd=........ cm® d) 3dm? 25cmé=........... dm?®
b) 8m352dm3 ........ m3 e) 12,087Tm3=............ dm?3
c)3,7mi=........ dm? f) 73054 cmi=........... dm?®
Phuwong phap

Ap dung cach d6i: 1dm? =1 000 cm?; 1m?3 = 1 000 dm3
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a) 6 dm® =6 000 cm?® d) 3dm? 25cm? = 3,025 dm?®
b) 8m3 52dm? = 8,052 m? e) 12,087m? =12 087 dm?3
¢) 3,7 m3=3 700 dm? f) 73 054 cm® = 73,054 dm?®

Cau 3. Mot tim vai sau khi giit xong bi co mat 2% so véi chiéu dai ban dau. Trudce khi giat, tam vai
dai 24,5 m. Hai sau khi giat tAm vai dai bao nhiéu mét?
Phwong phap
- Tim s mét vai bi co lai
- Tim chiéu dai tim vai sau khi giit = Chiéu dai tam vai ban dau - sé6 mét vai bi co lai
Loi gidi
Sau khi giat, tam vai bi co lai s mét 1a:
24,5100 x 2 = 0,49 (m)
Sau khi giat, tam vai dai s mét Ia:
24,5 — 0,49 = 24,01 (m)
Dap s6: 24,01 mét

Cau 4. Mot hd boi dang hinh hop chir nhat ¢6 cac kich thudc bén trong 10ng hd 1a chiéu dai 20 m,
chiéu rong 10 m va chiéu sau 12 dm. Ngudi ta 1at gach men xung quanh (bén trong) va day ho.
a) Tinh dién tich phan lat gach?
b) HO boi d6 c6 thé chira dwgc nhidu nhat bao nhiéu lit nuwdc?
Phwong phap
a) Dién tich phan lat gach chinh 1a dién tich xung quanh caa ho boi.
1. B6i 12 dm sang don vi m
2. Dién tich phan lat gach = (chiéu dai + chiéu rong) x 2 x chiéu sau
b) Thé tich hd boi = chiéu dai x chiéu rong x chiéu sau

Pdi tir don vi m3 sang don vi lit
Loi gidi
a) Dién tich phan 14t gach chinh 1a dién tich xung quanh cuaa hd boi.
Poi: 12dm=1,2m
Dién tich phan lat gach la:

(20 +10) x 2 x 1,2 = 72 (m?)
b) HO boi d6 c6 thé chira dwoc nhiéu nhat s lit nudc la:

20 x 10 x 1,2 = 240 (m®) = 240 000 lit

Pap s6: a) 72 m?
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 b)240000lit
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